

A S

联合
国

大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/43/385
S/19916

1 June 1988

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH/FRENCH

大会

第四十三届会议

暂定项目表*项目23

柬埔寨局势

安全理事会

第四十三年

1988年6月1日

民主柬埔寨常驻联合国代表

给秘书长的信

谨随函转递题为“1988年4月底的柬埔寨形势”的文件，以供参考。该文件节录了民主柬埔寨国民军总司令部关于第十个旱季军事成就的公报（参看附件）。

请将此信及其附件作为大会暂定项目表项目23的正式文件和安全理事会的正式文件分发为荷。

常驻代表

秀浦拉西（签名）

* A/43/50.

附 件

1988年4月底的柬埔寨形势

(节录自民主柬埔寨国民军总司令部关于第十个旱季军事成就的公报)

由于民族抵抗力量进行了日益有效的活动，其中深入内地和在全国各地摧毁由越南建立起来的乡村行政网，并向主要城市和战略性补给线不断施加重大压力，柬埔寨局势已发展成如下的情况：

(1) 在沿着柬埔寨西面边界的战场上，越南被迫将大量军队从该地区调到柬埔寨内地，企图防卫和巩固被民主柬埔寨国民军(民柬国民军)成功地摧毁了的乡村和公社行政网。民柬国民军因而能够扩大补给线并向内地派遣更多增援部队和加强补给。因此，越南妄图封锁柬埔寨西部边界和防止民柬国民军向柬埔寨内地派遣部队攻击越南军队的战略已告彻底失败。

(2) 越南集结军队，企图彻底消灭民柬国民军在柬埔寨内地的部队的战略也告失败。越寇不但未能实现其目标，而且在这第十个旱季中在柬埔寨全国各地受到民柬国民军更有力的攻击。事实证明，越南侵略者没有能力抵御民族抵抗力量的攻击。他们被迫将军队从一个战场调动到另一个战场，妄图借此抵抗民柬国民军的攻击，以防其乡村行政网被摧毁。

(3) 被越寇强迫征募并派到西部边界的高棉士兵逃离部队的人数比过去的旱季有所增加，其中包括班、排、连，直至营级。

他们或者返回家乡，或者加入国民军。在后一情况下，他们一抵达民柬国民军的营地便渴望与民族抵抗力量合作，反击越南侵略者。这是第十个旱季发生的新情况。他们逃走的原因很多：包括缺乏粮食和医药、疟疾、酷刑、杀戮以及被越寇虐待等。

此外，由于国民军的活动遍及全国各地，越南侵略者更难征募到高棉新兵。同去年相比，就正规部队来说，越寇只能征募到 20 至 30 % 的新兵来补充因叛逃而造成的损失。不过，更多的高棉士兵不论是新兵还是老兵，一旦抵达边界，便逃走无踪。

(7) 对全国各地的乡村发动攻击的另一结果是，越南的主要供应线和地方供应线都被破坏和切断了。越南敌人无法随心所欲地使用第 6、第 5 和第 4 号国家公路。至于地方供应线，从城市到据点，如第 10、第 68、第 69、第 12 号等公路，也屡次被切断了。

(8) 由于民柬国民军和柬埔寨人民密切合作，对全国各地越南敌人的乡村行政网发动有效攻击。使得更多生活在越南枷锁下的柬埔寨人民获得了自由。成千上万的乡村被解放了。

目前，地方人民在自己乡村内外自由活动从事日常工作。以前，越南侵略者奉行其饿死柬埔寨人民的政策，限制和强迫地方人民呆在乡村之内。

(9) 由于民柬国民军发动攻击，消耗和摧毁其有生力量，每天打死和打伤敌人的数目日益增多，以及由于疟疾和粮食缺乏，越南敌人的士气进一步下降。

这就是为什么有更多的驻扎在西部边界和柬埔寨内部的越南士兵脱跑。越南占领柬埔寨战争愈是拖延下去，愈来愈少的越南士兵会抱在柬埔寨获得胜利的希望。此外，家乡的消息也不是令人鼓舞的。越南面临各种经济和社会问题；越南人民的生活条件一直在恶化，人民对河内领导人失去了信心。

总而言之，在过去的这第十个旱季期间，民柬国民军和柬埔寨人民进行的斗争的军事情况比上一个旱季更有利地发展了。民柬国民军更加积极地对越南敌人作战，特别是对乡村行政网发动攻击，从而使军事情况到达了这个重要阶段。人们已很明白，在这第十个旱季期间，越南敌人正不知所措。

在这第十个旱季终了的时候，人们已更明显地看出，越寇无法逃脱军事上最后失败的命运。

鉴于他们在国内外所处的困难情况，毫无疑问地，越南侵略者在不久将面临在柬埔寨战场上的彻底失败。

然而，尽管这种极度困难的局势，越南侵略者由于扩张主义本性不改，所以在战场上非常冥顽，仍然不肯放弃吞并柬埔寨的野心。

* * *

第十个旱季的这种有利局势发展是有若干因素促成的，其中最突出的几项列举如下：

- (a) 民柬国民军按照游击战和柬埔寨人民战争新的第五和第七作战方法，吸收和更有效地执行了攻击乡村行政机构的军事战略；
- (b) 在农村以及在城市地区的全国各地的柬埔寨人民以各种更有效的形式在全国每一个地方更积极地热烈加入了抵抗越南敌人的斗争；
- (c) 被强迫入伍为越南占领柬埔寨服务的高棉士兵、民兵以及乡村和公社的行政公务员日益对越南占领感到愤怒。他们正通过不同方式同民柬国民军合作，在西部边界战场上和内地抵抗越寇；
- (d) 民主柬埔寨联合政府的三方抵抗力量正在军事方面以及国际上加强合作；
- (e) 世界各地越来越多的友好国家坚定支持柬埔寨人民的斗争。

— — — — —